



Міністерство освіти і науки України
Мукачівський державний університет
Луцький національний технічний університет
Львівський торговельно-економічний університет
Закарпатський угорський інститут ім. Ференца Ракоці II
Малопольський державний університет
імені Вітольда Пілецького в Освенцімі (Польща)

VII МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ



23 березня 2023 р.

**Ministry of Education and Science of Ukraine
Mukachevo State University
Lutsk National Technical University
Lviv University of Trade and Economics
Ferenc Rákóczi II Transcarpathian Hungarian Institute (Ukraine)
Cavalry Captain Witold Pilecki State University of Malopolska in Oświęcim
(Republic of Poland)**

**VII INTERNATIONAL
SCIENTIFIC
CONFERENCE**

**«FINANCIAL REGULATION OF
CHANGES IN THE ECONOMY OF
UKRAINE»**

23March 2023

Mukachevo

УДК 336.13.025.12(477)(043.2)

Ф59

*Рекомендовано до поширення через мережу Інтернет Науково-технічною радою Мукачівського державного університету
(протокол № 2 від 24 березня 2023 року)*

Програмний комітет:

Щербан Тетяна Дмитрівна – ректор Мукачівського державного університету, доктор психологічних наук, професор.

Джоанна Стуглік – директор Інституту управління та виробничого машинобудування, Малопольський державний університет імені Вітольда Білецького, м. Освенцім.

Павел Качмарчик – декан факультету соціальних наук, Мазовецька академія в Плоцьку, доктор філософії.

Гоблик Володимир Васильович – перший проректор Мукачівського державного університету, доктор економічних наук, професор.

Кобаль Василь Іванович – проректор з науково-педагогічної роботи, Мукачівський державний університет, кандидат педагогічних наук, доцент.

Герц Мирослав Мирославович – начальник бюджетного відділу фінансового управління виконавчого комітету Мукачівської міської ради.

Черничко Тетяна Володимирівна – завідувач кафедри економіки та фінансів, Мукачівський державний університет, доктор економічних наук, професор.

Організаційний комітет:

Стегней М. І. – д.е.н., проф., Нестерова С. В. – к.е.н., доц., Гладинець Н. Ю. – к.е.н., доц.,

Лінтур І. В. – к.е.н., доц., Петричко М. М. – к.е.н., доц., Братюк В. П. – к.е.н., доц., Росола У.

В. – Ph.D, доц., ст. викл., Михальчинець Г. Т. – к.е.н., ст. викл.

Ф59 Фінансове регулювання зрушень у економіці України: збірник тез доповідей учасників VII Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції, Мукачево, 23 березня 2023 р. – Мукачево: Вид-во МДУ, 2023. – 196 с.

Основною метою проведення конференції є обговорення та пошук рішень актуальних проблем здійснення фінансового регулювання зрушень в економіці України, обмін дослідницьким досвідом та публікація результатів наукових досліджень. Подані матеріали містять методологічні та методичні підходи, що можуть заслуговувати на увагу широкого кола фахівців.

Організаційний комітет вважає за доцільне повідомити, що не всі положення і висновки окремих авторів є беззаперечними. Разом з тим вважаємо можливим їхню публікацію з метою обговорення.

Редакція збірника не несе відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, за якісний зміст і оформлення авторських рукописів (стилістичні, орфографічні помилки тощо) та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи інші питання розглянуті на конференції.

©Мукачівський державний університет, 2023

Космідайло І.В., Бродецький О. ПРОГНОЗУВАННЯ КУРСУ КРИПТОВАЛЮТ ЯК УДОСКОНАЛЕННЯ МЕТОДІВ ФІНАНСОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ЕКОНОМІЧНИХ ПРОЦЕСІВ	151
Кучерява Д.В. РОЛЬ СТРАХУВАННЯ ТА ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ СТРАХОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ	154
Новак І.І. СТРАХУВАННЯ ВЛАСНОЇ НЕРУХОМОСТІ	157
Петричко М.М., Балажі Д.П., Шолтес Е.Е. МЕХАНІЗМ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ТА УПРАВЛІННЯ НАЦІОНАЛЬНОЮ ЕКОНОМІКОЮ	159
Пристая В.В. ФІНАНСОВІ КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ ЕФЕКТИВНОСТІ У СИСТЕМІ ФІНАНСОВОЇ ДІАГНОСТИКИ ВИРОБНИЧОГО ПІДПРИЄМСТВА	161
Росола У.В., Локес В.В. ДИВЕРСИФІКАЦІЯ ФІНАНСОВИХ ДЖЕРЕЛ САНАЦІЇ ПІДПРИЄМСТВ	164
Росола У.В., Поган П.П. КРЕДИТУВАННЯ МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО БІЗНЕСУ В СУЧАСНИХ ЕКОНОМІЧНИХ УМОВАХ	166

Секція 5. Фінансові аспекти покращення інвестиційного клімату

Гладинець Н.Ю., Чедрик Т.І., Чепура Є.Ю., Дзихор О.М. МАКРОЕКОНОМІЧНІ НАСЛІДКИ ВІЙНИ ТА ЇЇ ВПЛИВ НА ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК	168
Іртищева І.О., Стегней М.І., Клецов Є.С. СУЧАСНІ ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ПРОЕКТАМИ РЕГІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ В МОВАХ ВІРТУАЛІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ	171
Черничко Т.В., Мотриниць З.З. ПІДХОДИ ДО ОЦІНЮВАННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПРИВАБЛИВОСТІ НА РІВНІ РЕГІОНУ	173
Стегней М.І., Михальчинець Г.Т. ЗАГАЛЬНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ БІРЖОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ	175
Петричко М.М., Ціцей Р.Р., Бичкова К.С. ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ПІДПРИЄМСТВ	177
Петричко М.М., Матвій А.-М. СУЧАСНИЙ СТАН СТРАХОВОГО РИНКУ	180
Росола У.В., Ланьо Р.О. ВПРОВАДЖЕННЯ НОВИХ ВИДІВ БАНКІВСЬКИХ ПРОДУКТІВ І ПОСЛУГ ТА ЇХ РОЛЬ У ФОРМУВАННІ ДОХОДІВ БАНКУ	183
Росола У.В., Баркова Є.В., Гаврилешко Р.М. ФІНАНСОВІ АСПЕКТИ ПОКРАЩЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОГО КЛІМАТУ	185
Кампов В.В., Смочко С.Й., Люльченко С.В. ОСОБЛИВОСТІ СУЧАСНОГО ЕТАПУ ТЕРИТОРІАЛЬНОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ	187
Кліпкова О.І., Мартиняк С.О. ОСОБЛИВОСТІ ФІНАНСУВАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ПРОЄКТІВ В УКРАЇНІ ПЕРІОД ЕКОНОМІЧНОЇ ТУРБУЛЕНТНОСТІ	190
Нестерова С.В., Стинич О.М. РЕНОВАЦІЙНА ПОЛІТИКА В УМОВАХ КРИЗИ	193

УДК 711.4:72.01:719 (045)

Нестерова С. В.,

кандидат економічних наук, доцент,
доцент кафедри економіки та фінансів

Стинич О. М.,

здобувач ОС Доктор філософії
Мукачівський державний університет

РЕНОВАЦІЙНА ПОЛІТИКА В УМОВАХ КРИЗИ

Перш за все, слід зазначити, що обрана тема наукової роботи є актуальною, оскільки правильно підібрана реноваційна політика вже на протязі тривалого періоду часу є важливим завданням для підприємства. Особливо гостро постає це питання в період скрути. Сьогодення вимагає підвищення якості інформації бухгалтерського обліку та якості управління бізнесом загалом.

Основними ознаками оборотних засобів є фізичне вираження і порівняно незначний рівень ліквідності. Необоротні активи належать до головних частин хазяйської практики фірми, тому що їх вагомість складає значну частку всіх активів підприємства. Постанова виборного голови України від 7 березня 2001 року №169/2001 «Про концепцію амортизаційної політики» тлумачить амортизацію знаряддям з вкладення коштів підприємств держави. Нині амортизація перетворилася на спосіб одержання привілеїв з обкладення податками. Через це дефініція реальної суті амортизації перетворюється на украй необхідну для вирішення проблему.

В обговоренні з приводу суті амортизації увага направляється на такі головні аспекти даного поняття:

- перша група вчених визначає амортизацію через поняття зношення необоротних актив;
- друга група вчених вбачає в амортизації подію перенесення грошової вартості пошкоджених у процесі використання за призначенням основних засобів на собівартість кінцевого продукту;
- третя група вчених бачить амортизацію економічним прийомом [1].

Соціальний знос є порівняно сучасним різновидом зношення, що виник з піднесенням соціуму і техніки. Його вимірювання проводиться за допомогою визначення різниці суспільних ознак способів роботи та їхньою суспільно-нормативною роллю. Така різниця можлива із переміною вимогливості до засобів праці чи із інтенсивним фізичним зношенням відбулося його погіршення. [2].

ФІНАНСОВІ АСПЕКТИ ПОКРАЩЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОГО КЛІМАТУ

Терміни «знос» та «амортизація» не ототожнюються у відмінних бухгалтерських стандартах. Сьоме положення бухгалтерського обліку оперує терміном «амортизація», в той час як 8 положення бухгалтерського обліку зазначають термін «знос». Закордонна діяльність вказує на зазначення поняття «амортизація» за умови відсутності матеріального втілення активів, що йдеться про майно без фізичного вираження, в той час як термін «знос» за умови присутності матеріального вираження майна. Україні знайоме застосування поняття «амортизація» як в першому, так і в другому випадку. В Україні як в першому, так в другому випадках використовується термін «амортизація». [3].

Усе, що сприяє та робить можливим управління поновленням амортизованим майном, тлумачиться літературою з економіки як поняття «амортизація». Тобто це методологія, сукупність засобів та засад, що застосовуються менеджментом підприємств.

Для успішного проведення політики у сфері нарахування амортизаційних нарахувань фірмі слід враховувати наступне:

- кількість основних засобів що використовуються за призначенням;
- як саме оцінити основні засоби;
- дійсний термін корисного використання основних засобів підприємства. Розгляд особливості діяльності підприємства має важливе значення;
- законодавство, а саме слідкування за відповідністю йому обраної методології та норма амортизації;
- інвестування, тому що методологія амортизації пов'язана з платоспроможною потребою у вкладенні коштів [4].

Виділяють наступні функції амортизації:

- функція відшкодування передбачає повернення власникові попередніх витрат на придбання (створення) необоротних активів.
- функція стимулювання передбачає заохочення до оновлення основних засобів. Саме впровадження амортизації стимулює науково-технічний прогрес на підприємстві.
- накопичувальна функція передбачає, що акумульовані амортизаційні відрахування будуть зберігатися в амортизаційному фонді.
- розподільча функція амортизації полягає у регулюванні сум коштів, спрямованих на реновацію та повний ремонт.
- фіскальна функція амортизації полягає у формуванні можливостей для регулювання підприємством ступеня сплачених податків.
- функція регулювання передбачає формування та застосування норм та нормативів, що закріплено для проведення амортизаційних розрахунків [5].

Отже, підсумовуючи все вищезазначене можна зробити наступні висновки:

ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗРУШЕНЬ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ

- фізичне вираження і порівняно незначний рівень ліквідності – головні ознаки необоротних активів;
- необоротні активи- значна частина всіх активів фірми;
- амортизація є складним поняттям і розглядається вченими з різних точок зору;
- соціальний знос є відносно новим різновидом даного поняття активів;
- існує відмінність між термінами «знос» та «амортизація» активів;
- формування амортизаційної політики підприємства є складним процесом, що потребує розгляд кількості основних засобів використовуваних за призначенням, питання оцінки основних засобів, дійсний термін корисного використання основних засобів підприємства, законодавство, інвестування.

Список використаних джерел:

1. Малярова С.В. Удосконалення амортизаційної політики та оновлення основного капіталу підприємства / Малярова С.В. // Причорноморські економічні студії. – 2017. – №13-1. – С. 145. URL: http://bses.in.ua/journals/2017/13-1_2017/33.pdf
2. Трачова Д.М. Місце амортизації в економічних та облікових теоріях / Д. М. Трачова // Науковий вісник Херсонського державного університету. – 2018. – №28. – С. 165. URL: <http://elar.tsatu.edu.ua/bitstream/123456789/4275/1/2.pdf>
3. Амортизація. URL: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=4134>
4. Кравченко М.В. Нарахування амортизації в підприємствах агропромислового сектору /М. В. Кравченко, О. Є.Мартинець // Причорноморські економічні студії. – 2019. – №43. – С. 158-159. URL: http://bses.in.ua/journals/2019/43_2019/28.pdf
5. Шаповал В.М. Амортизаційна політика: сутність, проблеми, напрями вдосконалення / В. М. Шаповал, Т. В. Герасименко, Л. А. Бондаренко // Науковий погляд: економіка та управління. – 2019. – №2. – С. 74. URL: <http://biblio.umsf.dp.ua/jspui/bitstream/123456789/3613/1/9%D0%A8%D0%B0%D0%BF%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BB%20%D0%92.%20%D0%9C.%2072%20-%2080.pdf>



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>